
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 2 “CESUOLA” 
 

 
VERBALE N. 1 - ANNO 2022 

 
 Il giorno 09.02.2021, alle ore 21.00, presso la sede di Quartiere in via 
I. Giovannini, 20 – Ponte Abbadesse si è riunito, con modalità in presenza 
a seguito di avviso scritto inviato in tempo utile ai consiglieri, in prima 
convocazione, il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Amleto Gazza –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BRIGANTI MONICA* P MINOTTI ILENIA (da remoto) 

P BRIGHI DANIELE P PEPOLI GIUSEPPINA 

P CORNA DOMINIQUE P SPINELLI MARIA 

A D’AVENIA ANTONIO P VITALI SANZIO 

P GAZZA AMLETO P ZATTONI ERMES 

P MARALDI EMILIO //           //                // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
X Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 10 consiglieri 
degli 11 assegnati al Consiglio, che tutti i presenti sono muniti di greenpass, il 
presidente alle ore 21.10  dichiara aperta la seduta. 
 
� Constatato che non viene raggiunto il numero legale dei presenti il 

presidente alle ore ________ dichiara deserta la seduta che verrà 
riprogrammata in data da definirsi. 

 
 



Ordine del giorno: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni e aggiornamenti del presidente, del vicepresidente e dei coordinatori; 
3. Iniziative in quartiere (Festa del Vivere Insieme, …); 
4. Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO 
Viene approvato il verbale della riunione del 9 dicembre 2021 

 
SECONDO PUNTO 
Il presidente: 
 

• informa sulla proposta del Quartiere Fiorenzuola di effettuare il 9 aprile una raccolta di 
prodotti per l’igiene e la pulizia a favore del tavolo della povertà e dei cittadini con 
difficoltà economiche. 

 

• riferisce sull’incontro effettuato con il Sindaco insieme ai consiglieri Maraldi e Spinelli 
dove si è parlato della possibilità di riaprire l’ambulatorio di Comunità del Cesuola. 
Criticità: riduzione del numero di richieste, necessità della presenza del medico. Si 
proverà a contattare la CRI e Caritas per verificare la disponibilità di medici volontari. 

 
Il Consiglio manifesta preoccupazione per l’inizio della gestione della sede di quartiere da 
parte di ARCI (associazione individuata dal bando pubblico). 
Dall’affidamento è avvenuto lo spostamento del gruppo Mineralogico al piano terra 
dell’immobile nello spazio che era stato progettato alle attività ricreative e che ne preclude 
ore l’utilizzo in particolare per le attività previste con gli anziani. Lo spostamento è 
avvenuto senza corretta collaborazione con il quartiere che manifesta contrarietà a questa 
iniziativa del nuovo gestore. 
Sono state consegnate le chiavi per l’utilizzo degli impianti di riproduzione audio/video ad 
un’associazione senza comunicazione al quartiere e senza verificare che vi fossero le 
competenze per un corretto utilizzo degli impianti. 
Si sottolinea altresì il rischio che la sede diventi una sede ARCI. Oggi l’ingresso 
dell’edificio è segnalato solo da un cartello che riporta l’indicazione Spazio Cesuola ARCI. 
 
Viene data lettura della risposta dell’Amministrazione comunale alla richiesta del 
consigliere Pepoli di avere chiarimenti sull’applicazione delle norme di sicurezza relative 
all’agibilità dei locali del Quartiere. 
Si ritiene importante invitare il dirigente a spiegare l’assenza del DVR e le conseguenze 
giuridiche dell’utilizzo dello spazio in assenza di tale documento. 
 
La consigliera Pepoli evidenzia le numerose lamentele dei residenti in ordine allo stato di 
degrado del giardinetto del Molinaccio, privo di adeguata illuminazione e frequentemente 
cosparso di rifiuti per difetto di collocazione di cestini per la raccolta degli stessi. 

 
TERZO PUNTO 
Riguardo agli eventi da realizzare la consigliera Ilenia Minotti segnala la possibilità di 
realizzare delle “Serenate letterarie” da parte dell’associazione Barbablu. Di altri eventi si 
parlerà in una prossima riunione di quartiere 
 
Il Presidente Gazza sospende la seduta alle ore 22,30 per impossibilità a proseguire la 
riunione per interventi continui dei consiglieri che si sovrappongono e impediscono il 
proseguimento della riunione. 



^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22.30. 
 
Allegati : // 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

IL PRESIDENTE 
  Amleto Gazza 


